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майбутнього являє собою складну інтегральну характеристику особистості майбутнього 

фахівця.  
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АКСІОЛОҐІЧНІ АСПЕКТИ  КОМУНІКАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

     Аксіологія як наука про цінності перебуває сьогодні в центрі уваги дослідників із 

багатьох наукових галузей. Виникнувши в філософії, вона згодом утвердилася в соціології, 

культурології, філології й дала потужний поштовх подальшому розвитку цих наук 

Комунікаційні процеси сьогодні є предметом уваги багатьох дослідників із 

різноманітних наукових галузей, а саме: герменевтики, гомілетики, риторики, філософії, 

теорії комунікації, теорії аргументації, теорії масових комунікацій, семіотики, теорії 

міжнародних комунікацій, психоаналізу, ділової комунікації, теорії перфомансу, теорії 

інформації, теорії комунікативних обмінів, психолінгвістики, соціолінгвістики, 

паралінгвістики. І цей перелік можна продовжувати, додаючи до нього кібернетику, 

економіку, менеджмент, культурологію, міжкультурну комунікацію, психологію, право 

тощо. Американський учений Ю. Рюш розрізняє більше 40 підходів до вивчення комунікації, 

що свідчить про велике значення комунікаційних процесів. Сучасні дослідники комунікації 

обґрунтовують її важливість у житті людини, соціальних груп та соціуму таким чином:  

• у ході антропогенезу комунікативна діяльність була вирішальною передумовою і 

поживним ґрунтом для формування людської свідомості й мови; комунікація – спосіб 

формування людської особистості, оскільки лише в процесі взаємодії з іншими людьми 

відбуваються соціалізація індивіда й розвиток його здібностей;  

• комунікативна потреба – це органічна (абсолютна) духовна потреба людини;  

• ізоляція від товариства призводить до невиліковних психічних травм;  

• комунікація – чинник та умова існування будь-яких людських спільнот: від малих 

соціальних груп до націй та держав; • комунікативна діяльність – джерело, засіб підтримання 

й використання соціальної пам’яті, що акумулює культурний та історичний досвід 

соціальних суб’єктів. 

Особливої актуальності дослідження комунікаційних процесів набувають в епоху 

інформаційного суспільства, коли відбувається переосмислення комунікативної сутності 

соціальної реальності та ролі комунікації в глобалізованому світі. Нові погляди вчених на 

комунікацію як сутнісну ознаку сучасного суспільства, твердження про те, що людські 

стосунки і саме суспільне життя неможливі без комунікації, породжують нові смисли і 

зумовлюють неабиякий інтерес до її вивчення. Незважаючи на численні наукові розвідки з 

проблем специфіки комунікаційних процесів, значну кількість комунікативних теорій та 

наявні передумови для формування метатеорії комунікації, поки що не існує 

загальноприйнятого визначення поняття «комунікація». У 70-х рр. ХХ століття 

американський дослідник Ф. Денс в одній зі своїх праць про комунікацію зафіксував 95 її 

тлумачень. Через шість років він зі своїм колегою К. Ларсоном нарахував 126 дефініцій 

цього поняття. У 1980-х роках фінський учений О. Війо виявив понад 200 визначень. Значна 
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кількість дефініцій аналізованого явища вкотре засвідчує його багатогранність та широту 

виявлення. Тривалий час під комунікацією розуміли лише деякий канал передачі інформації 

безвідносно її смислу, ціннісного змісту. Такі погляди були притаманні насамперед 

дослідникам суміжних із комунікативістикою дисциплін – кібернетики, соціології, філософії, 

культурології. Так, у кібернетиці під комунікацією розуміють «обмін інформацією між 

складними динамічними системами та їх частинами, які спроможні приймати 

Сучасні дослідники інформаційних потоків пропонують різні критерії, за якими можна 

визначити цінність інформації. На наш погляд, слушною є думка, що інформація може бути 

цінна з позиції: • суб’єкта, який її використовує; 

 • внутрішнього змісту самої інформації; 

 • мети, якої можна досягти за допомогою інформації. 

 Кожен реципієнт визначає цінність інформації крізь призму власних світоглядних 

принципів, ціннісних орієнтирів, інтересів, життєвого досвіду, рівня знань тощо. Тому 

інформація, яка є цінною для однієї людини, необов’язково такою буде для іншої. Одна й та 

сама інформація відрізняється за ступенем значущості для різних реципієнтів залежно від 

того, де, коли, від кого, за яких обставин і в якому контексті її отримують. Навіть 

беззмістовна комунікація, яка начебто не має смислового навантаження, що спостерігається, 

наприклад, у ситуації спілкування «ні про що», може також виявитися цінною для 

конкретних мовців. Аксіологічною за своєю сутністю є діяльність ЗМК: вона спрямована 

передусім на поширення ціннісної інформації, системи поглядів на світ, структурованих 

згідно з певною системою цінностей. На відміну від міжособистісного спілкування, яке 

базується на особистих інтересах співрозмовників, мас-медіа при виборі тематики керуються 

здебільшого інтересом соціальних груп і суспільства в цілому, орієнтуються насамперед на ті 

події та факти, які вирізняються актуальністю й соціальним значенням. Інформуючи 

аудиторію про ті чи інші події, вони транслюють й оцінюють дійсність, тим самим формують 

уявлення про добро і зло, правильне й неправильне. 
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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ, ЯК ЗАСІБ КОМУНІКАЦІЇ  

В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

     Особливу увагу у навчанні привертають соціальні мережі. Зручність соціальних 

мереж полягає в тому, що вони загальнодоступні, більшість функцій є безкоштовними. 

Використання соціальних мереж є досить ефективним засобом для навчання студентів, а 

також засобом удосконалення знань і умінь студентів. Cоціальні мережі відіграють 

навчальну та пізнавальну роль. Це надає викладачам можливість реалізувати ефективне 

викладання матеріалу, використовуючи всі новітні технології, які сприяють досягненню 

позитивних результатів у навчанні. 

Перша спроба створення соціальних мереж була здійснена у середині 90-х років XX 

століття. З’явилися такі веб-інструменти, що встановлювали зв’язки між користувачами в 

межах одного сайту. Спочатку користувачі підтримували ділові контакти. Деякі мережі були 

закритими, інші – відкритими. Зі зростанням Інтернет-мереж число користувачів Інтернет 

зросло. Сьогодні терміном «соціальні мережі» позначають будь-яку соціальну структуру і 

різноманітність соціальних взаємин, однак у сучасному науковому дискурсі ним позначають, 

насамперед, он-лайнові мережі, які створюються у віртуальному просторі й забезпечують 

дистанційне спілкування та встановлення взаємозв’язків між учасниками так званої 

мережевої структури. 


